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									Heggen, 27.05.2021
Elternbrief:
[bookmark: _Hlk71022141]Information zum Präsenzunterricht ab Montag, 31.05.2021

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,
hiermit erhalten Sie einige Informationen zum Präsenzunterricht ab der kommenden Woche:
Da die Inzidenzzahlen im Kreis Olpe stabil unter dem Wert von 100 liegen, kehren ab Montag, 31. Mai 2021, grundsätzlich alle Schulen aller Schulformen zu einem durchgängigen und angepassten Präsenzunterricht zurück. Die bestehenden strikten Hygienevorgaben (insbesondere Masken- und Testpflicht für die Schülerinnen und Schüler sowie für das Personal der Schule 2x wöchentlich) gelten weiter. 

Auswirkungen auf die Lolli-Testverfahren
Auch im Präsenzunterricht wird es bei den vier Pool-Testtagen Montag, Dienstag, Mittwoch und Donnerstag bleiben, wobei an jedem Tag die Hälfte der in der Schule anwesenden Schülerinnen und Schüler am Pool-Test teilnehmen. Das hat in unserer Schule zur Folge, dass montags und mittwochs die Schülerinnen und Schüler der Schuleingangsphase (Klassen 1 und 2), dienstags und donnerstags die Schülerinnen und Schüler der Klassen 3 und 4 am Pooltest teilnehmen.
Besondere Regelung für die kommenden Woche aufgrund des Feiertages (Fronleichnam) am Donnerstag, 03.06.2021: Die Kinder der Klassen 3 und 4 werden am Dienstag (01.06.) und am Mittwoch (2.6.) getestet, um der 2x wöchentlichen Testpflicht nachzukommen.

Bitte beachten Sie auch, dass am Freitag (04.06.2021) nach dem Feiertag ein Schultag ist!! 

Wiederaufnahme der Ganztags- und Betreuungsangebote
„Offene und gebundene Ganztagsangebote und Betreuungsangebote gemäß BASS 12-63 Nr. 2 können gemäß Coronabetreuungsverordnung ab dem 31. Mai 2021 im Rahmen der vorhandenen räumlichen und personellen Kapazitäten unter Beachtung des schulischen Hygienekonzeptes wiederaufgenommen werden, wenn ein Schulbetrieb in vollständiger Präsenz zulässig ist. Von der regelmäßigen Teilnahme an den Angeboten soll nur noch in begründeten Ausnahmefällen abgewichen werden. Über Ausnahmen wird vor Ort entschieden“ (Schulmail des MSB vom 19.05.2021).

Der Betrieb von Schulmensen ist an allen Schulen wieder möglich, d.h. es wird ab der nächsten Woche wieder Mittagessen für die OGS-Kinder angeboten. 

Bitte überprüfen Sie daher das Kitafino-Konto des Kindes!

Wegfall der pädagogischen Betreuung bei durchgängigem Präsenzbetrieb
Da die Rückkehr zum angepassten Präsenzbetrieb eine vollständige Beschulung aller Schülerinnen und Schüler der betroffenen Schulen ermöglicht, gibt es dort keine Angebote der pädagogischen Betreuung mehr. Die Schülerinnen und Schüler nehmen wieder regulär am Präsenzunterricht einschließlich der – möglicherweise eingeschränkten - Ganztags- und Betreuungsangebote teil.

Sportunterricht 
Sportunterricht kann an Schulen im durchgängigen Präsenzbetrieb bei Beachtung der einschlägigen Hygienevorgaben wieder grundsätzlich in vollem Umfang erteilt werden. Allerdings findet dieser in der Regel im Freien statt.
Findet Sportunterricht in Ausnahmefällen in Sporthallen statt, besteht die Pflicht zum Tragen einer medizinischen Maske; intensive ausdauernde Belastungen in Sporthallen sind unzulässig.
Beim Sportunterricht im Freien und beim Schwimmunterricht besteht keine Pflicht zum Tragen einer medizinischen oder sonstigen Mund-Nase-Bedeckung.
Die Auswahl der Lerninhalte und der Unterrichtsorganisation muss für den Sportunterricht im Freien und in Sporthallen unter dem Blickwinkel erfolgen, dass ausreichend Abstand gehalten werden kann.

Stundenplan
Den Stundenplan erhalten Sie von der Klassenlehrerin.

Viele herzliche Grüße
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(Verena Horn - komm. Schulleiterin)
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